

选房啦 91户家庭喜圆“安居梦”

2025年泉州中心市区第三批公租房选房配租工作结束



从“蜗居”到“安居” 不少轮候家庭圆梦

当天一大早，芳草嘉园选房服务大厅外，不少轮候家庭带着对新家的期待早早前来排队，等待选房。来自鲤城区的罗先生手持一张填着东宝花苑二室二厅的选房确认单，难掩喜悦。他告诉记者，这已是他的第二次申请公租房，从最初的一室一厅升级为家庭户型。原来，罗先生以前自己一个人，申请的是东宝花苑的一室一厅，如今结婚生子，

一家三口居住需求也跟着升级。“这个政策很好，让我有了一个家。”成功选房后，罗先生欣慰地表示，新家周边配套设施完善，日常生活十分便利，能很好地满足家庭居住需求。

来自三明的杨女士已在泉州生活30多年，常年以打零工为生。此前，她租住在丰泽区一间民房内，每月租金300元。如今小儿子已长到十七八岁，母子俩挤在一间出租房

内的日子不再合适。此次是杨女士首次申请公租房，最终成功选到一套约63平方米的二室二厅。记者经测算发现，该房源每平方米租金7元，月租金400多元。“租金差不多，但是空间大很多，而且水电也更便宜。”陪杨女士一同选房的侄子向记者道出了新家的优势。

据了解，当天共有91户轮候家庭选到心仪房源。

181套房源覆盖范围广 货币化补贴拓宽保障面

泉州市住房保障服务中心相关负责人介绍，本轮保障性选房的房源均为租赁型，共计181套，具体包含两类：一是公共租赁住房69套，其中东宝花苑有5套70平方米以上的房源，定向供应给保障二孩及以上的轮候家庭，或申请人及共同申请人共5人及以上的轮候家庭；二是由泉州城建城市运营有限责任公司筹集的市级投资项目剩余房源（结合货币化补贴）112套。

从房源分布来看，本轮选房房

源覆盖范围广泛，既涵盖老城区的芳草嘉园、东边巷等房源，也包含城东、北峰、东海等片区，为不同需求的轮候家庭提供了更多选择空间。此外，此次参与选房的轮候家庭，基本为2025年新申请的轮候对象，这类家庭对住房需求较为旺盛，本轮选房有效满足了他们的住房刚需。值得关注的是，本次筹集的112套市级投资项目剩余房源，不仅将存量房源盘活，且结合公租房货币化补贴工作，为轮候家庭提供了更多选择。

2025年以来，我市结合市级投资项目剩余资产盘活试点和公租房货币化补贴工作，通过统筹推进、细化分工，构建起“实物配租+货币补贴”的公租房轮候家庭住房保障新模式，在今年前两轮选房中，实现2024年12月底前的中心市区公租房轮候清零。接下来，我市仍将多渠道筹集房源，强化轮候动态管理，让更多符合条件的住房困难家庭能享受到政府提供的住房保障服务，助力实现“住有所居”的美好愿望。

禁毒环保双行动 守护生命纯净色

早报讯（融媒体记者张素萍 通讯员陆兰兰 张佳发）为增强全民识毒防毒拒毒意识，倡导绿色生态、健康环保的生活理念，近日，鲤城区临江街道办事处联合鲤城分局禁毒大队在伍堡公园开展禁毒环保宣传活动。

活动现场，禁毒志愿者向群众发放禁毒宣传折页，告诉大家“新型”毒品披上“聪明药”“奶茶”“电子烟”等诱人外衣，渗透到青少年的日常生活，稍不留意就可能掉进陷阱；同时阐述了目前滥用麻精药品成瘾的真实案件，

提醒群众私自改变用药剂量、频率、周期等，则可形成瘾癖，滥用麻精药品就是吸毒。活动还介绍环保与禁毒工作联系紧密：毒品为环境杀手，既危害身心健康、破坏家庭与社会稳定，还污染生活环境。



警灯闪烁 护航烟火气

早报讯（融媒体记者陈祥木 傅恒 通讯员安公宣 文/图）当茶乡安溪的暮色褪去最后一抹余晖，夜晚悄然拉开帷幕。在人潮涌动间，一抹抹藏蓝身影格外醒目，民警穿梭于摊位与人群中，用脚步丈量平安，成为守护这份烟火气最坚实的“守夜人”。

9月6日19时，安溪县公安局城厢派出所民警蔡印栋带队沿着宝龙广场商铺巡逻，警灯在夜色中轻轻闪烁。突然，一位神色慌张的女士紧紧拉住他的胳膊，声音发颤：“警察同志，我5岁的孩子在超市门口不见了！”

“别慌，详细说说孩子的特征，我们马上找。”蔡印栋立即停下脚步安抚道，并示意同事用对讲机联系周边警力，陪着该女士逐家询问商户。因担心孩子年纪尚小说不清家长信息，蔡印栋特意放慢脚步，留意路边独自玩耍的孩童。20分钟后，在广场角落的玩具店前，蔡印栋终于发现了攥着玩具车、红着眼眶的男孩。

这样的场景是安溪公安执勤巡逻的内容。针对夜间人员密集、违法犯罪易发的特点，安溪县公安局把警力重点投在夜间人员密集区，通过多层次巡防做到“见警车、见警灯、见警察”，及时回应求助、处置突发。自今年6月以来，安溪辖区夜间警情同比下降3.21%，盗窃类案件下降24.53%，安全感实实在在落在了群众心里。

“大家谨记，冒充客服说订单异常要退款的都是诈骗！”9月22日19时许，安溪县参内镇的夜市里，安溪县公安局参内派出所民警李雅玲正忙着“送知识”。李雅玲穿梭在各个摊位之间，向顾客递上反诈宣传单，并结合案例进行讲解。

“一边吹着风吃着烧烤，一边学习反诈防骗知识，民警讲得有意思，我们听得也明白，不知不觉就记在脑子里了！”热闹的烧烤摊前，顾客们纷纷点赞。

夜色渐深，安溪街头的灯火依旧明亮，夜市的热闹仍在继续，而民警的身影依旧在人流中穿梭。他们走过繁华的商圈，也踏过安静的小巷，用坚守筑牢夜间安全防线，用责任守护茶乡的每一份烟火气。